

从“春日寄语”中汲取奋斗力量

李忠华

近日,习近平总书记在全国两会期间,在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际强调,新征程上,年轻干部重任在肩、大有可为,必须牢记初心使命、顽强拼搏进取,奋力跑好历史的接力棒。广大青年干部要用心用情聆听“春日寄语”,校准奋斗坐标,汲取精神力量,开启奔跑加速度,在崭新的时代征程上唱响“雏凤清音”。

聆听“要自觉做党的创新理论的笃信笃行者”的“求索寄语”。习近平总书记强调,我们党一路走来,经历无数艰险和磨难,但任何困难都没有压垮我们,任何敌人都没能打倒我们,靠的就是千千万万党员的忠诚。“天下至德,莫大于忠”,广大青年干部要学懂弄通学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,不断涵养政治定力,始终同党中央保持高度一致。做到万众一心、众志成城,拧成一股绳、形成一股劲,将“路线图”变成“施工图”,将“不可能”变为“可能”。新征程上,我们要充分发挥

党中央集中统一领导的主心骨作用,以“党的领导”举旗定向、凝心聚力,奋力抢占高质量发展新赛道,助推中国经济之帆乘风破浪、再续辉煌。

聆听“要自觉做矢志为民造福的无私奉献者”的“初心寄语”。出以公心谓之“公”,做好服务谓之“仆”。习近平总书记强调,要自觉做矢志为民造福的无私奉献者,始终把人民放在心中最高位置,树立和践行正确政绩观,走好新时代党的群众路线,提高做群众工作的本领,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。广大青年干部要清醒认识到“我是谁、为了谁、依靠谁”,把群众满意不满意作为衡量工作的标尺,不断提升服务能力,打好民生改善“组合拳”,以更的决心、更大的力度解决好事关群众切身利益的就业、教育、医疗、社保、住房、养老、食品安全、生态环境、社会治安等问题,以“一语不能践,万卷徒

空虚”的服务意识,永葆“服务为民”之情,淬炼“担当有为”之志,激发“脚踏实地”之力,用实际行动谱写新时代为民造福的青春之歌。

聆听“要自觉做勇于担当作为的不懈奋斗者”的“实干寄语”。“追风赶月莫停留,平芜尽处是春山”,实现中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,全党必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。面对新一轮科技革命和产业变革,广大青年干部要砥砺“踔厉奋发”的进取之心,在改革发展的主战场、维护稳定的第一线、服务群众的最前沿,多“动脑子”“想点子”,以深入改革的勇气、创新突破的锐气着力破解关键领域、关键环节“卡脖子”难题,在新时代的伟大征程上,敢啃硬骨头,敢向更高目标发起挑战,坚定信心、鼓足干劲、力争上游,持续壮大高质量发展主引擎,把社会主义现代化建设成果写在祖国大地上,交出无愧于时代和人民的答卷。

(作者单位:北塔区委党校)

革除形式主义 惟在务实

刘克勤

“形式主义害人”。每每说起形式主义的话题,老百姓总是深恶痛绝。并举出例证:如要求绿化环保,就来个荒山泼绿漆、枯树插新枝;如要求节能减排,就搞个突击拉闸限电,甚至规定居民分时停电。办事只讲原则,不拿办法;只讲排场,不计成本;只图虚名,不求实效。往往是动员一场接一场,检查一批接一批,考评一次接一次,看似动作不少,实则原地空转。其结果是劳民伤财,苦了基层群众。

求真务实是形式主义的天敌。我们只有在“务实”上下功夫,从实处着眼、用实干考量、用实绩说话,才能铲除形式主义生根发芽的“土壤”。

加强党性修养。只有把务实内化为信念,做人做事才有崇实唯实的自觉。务实既是我党执政之基,也是共产党人的立身之本。“不唯上、不唯书、只唯实”,做老实人、说老实话、干老实事,是我们党一以贯之的优良传统和作风。对党员干部而言,务实既是一种科学精神,也是一种品格修为。只有把摸实情、讲实话、办实事作为一种党性修养,始终坚持表里如一,才能深入群众排忧解难,也才能直面矛盾动真碰硬。

坚持群众路线。只有把务实系于群众,做人做事才有崇实唯实的方向。群众的需求实在,群众的眼睛雪亮,一个干部做人做事

实不实,群众看得最清楚。只有始终坚持群众标准,心中装着百姓,问计于民,为民服务,务实才有支撑点和落脚点。相反,如果你只想争风头、抢镜头、出彩头、抖派头、耍滑头,群众见了你就只有摇头或嗤之以鼻了。

尊重客观规律。只有把务实植根于对规律的把握,做人做事才有崇实唯实的底气。规律是实之源、实之本。党员干部要学会认识规律、尊重规律、运用规律,一切从实际出发,按客观规律办事。一个优秀干部最明显的特征是,做人做事不盲从跟风,不眼高手低、不折腾捣鼓,更不劳民伤财。他们善于把握规律,坚持实事求是,汲取群众智慧,故而能成就事业,赢得百姓拥护。

务实是成就事业的最好行动。只有把务实体现于行动,做人做事才能崇实唯实。群众对那些不重打基础、谋长远,只顾立竿见影、短期见效;不愿埋头拉车、默默耕耘,只愿谈经论道、指手画脚的干部十分反感,最欣赏的是那些做人做事“蛮拼的”实干家。因为,群众懂得“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成”的道理。也明白大事都是由一件件平凡小事累积而成的。

(作者系市市场监督管理局退休干部)

也要优化用工环境

刘小梅

营商环境是发展的软实力、硬招牌。一个地区的经济发展,短期靠项目、中期靠政策、长期靠环境。最近一段时间以来,各地各部门都在优化营商环境,把为企业发展排忧解难、为项目建设保驾护航作为推动高质量发展的重要抓手,进一步强化服务,加大政策支持力度稳企纾困,为企业营造良好发展环境。

然而,必须指出的是,环境有外部因素,也有内部因素。只有内外因素共同发力,才是真正良好的环境。其中最重要的一条,就是用工环境。近年来,“996”和“007”工作制备受务工人员诟病,就充分说明了这一点。因此,进一步优化用工环境,善待员工,将极大提升员工奉献企业的原动力,更能让企业品牌价值“大提升”,企业收获“大效益”。

日前,零售企业巨头胖东来商贸集团公司因一个善良真诚的善举又一次成了“网红”。原来,胖东来超市茶叶在年底销量太大,为了把控好商品销售质量和避免员工工作太累,公司规定员工每天早上推迟一个小时上班,晚上至少提前三个小时下班,并坚决执行。而在平时,公司也规定每名

员工每年必须有两个月的休假,来公司求职没被应聘上的人还发给路费补贴等。正因为公司对员工的关爱,胖东来几十年来一直非常成功。

在经济下行和行业内卷的当下,胖东来逆势而为,推出善举,不仅很容易叩开“打工人的”心扉,提升每一位员工对企业的认同感、获得感、幸福感,也提升了他们对企业的凝聚力、向心力以及忠诚度,对工作的热情自然也会高涨。同时,对企业的知名度、美誉度也会带来正面影响,让顾客觉得胖东来就是一个良心企业,对企业的产品与服务也会更加放心,这对企业形象和品牌价值、经济效益的提升,将起到很好的促进作用。

员工是企业的主人,更是企业各项建设的执行者和主力军,离开了员工的热情参与,企业发展就是无源之水、无本之木。企业只有优化用工环境,以人为本善待员工、理解员工,主动保障员工权益,尽力满足员工合理愿望,员工就能够积极主动投入工作,企业才会有活力、有生机、有发展。

(作者系省作家协会会员)

履职尽责应树立三种观念

鲁闻恋

春回大地,万象更新。“我们要坚定不移推进中国式现代化,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,统筹好发展和安全。要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,巩固和增强经济回升向好态势,实现经济行稳致远”。面对加速演进的百年变局,更好肩负起新时代新征程党的使命任务,推进中国式现代化这项前无古人的开创性事业,全党上下要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,党员干部要时时处处做到“踏实做事、清廉为官”,树立好三种观念,提高履职尽责能力,在新的赶考之路上书写不负时代、不负人民的优异答卷。

要在为民服务中燃烧激情。要把实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益作为我们思考问题和开展工作的根本出发点和落脚点。民心最宝贵,对人民要怀有深情,充满激情,以人心换人心,感情换感情。有了爱民之心,群众就会支持你的工作,缺乏对人民的深厚感情,“爱民、为民”只是一句空话。常言

道,“政声人去后,民意闲谈间”。党员干部要认真真访民情,诚诚恳恳解民忧。不能因为事大而怕为,也不能因为事小而不为,既要统揽全局、谋划长远,又要关注局部、把握当前,坚持在发展中保障和改善民生。

要在务实有为中彰显担当。能否求真务实,是事业兴衰成败的关键。空谈误国、实干兴邦。党员干部要一丝不苟地干实事、求实效,要鼓足扑下身子的实劲、咬定青山的韧劲、抓铁留痕的狠劲和九牛爬坡的拼劲,狠抓各项工作的落实。其次要在制度建设上下功夫。制度问题是根本性、全局性、稳定性和长期性问题,我们要通过制度建设,严格规范党员干部的行为,使其求真务实,抓好落实。第三要树立正确的政绩观。政绩观实际上是党员干部思想作风、工作作风的集中体现。真正的政绩观应该经得起群众、实践和历史的检验,不是做给上级看的,更不能出于自己的私利。要有“功成不必在任内”的境界,不贪一时之功、不图一时之名,多干打基础、蓄后劲、利长远的工作。坚持经常到群众意见多的地方,到工

作难推开的地方去务实,把工作做好、做细、做实。

要在从政用权中永葆清廉。清廉就是要坚持廉洁奉公,严格遵守党纪国法。“物必自腐,而后虫生”。党员干部要不徇私情、不谋私利,经得起各种考验。一要正确处理好“得”与“失”的关系。党和人民的信任是最大的“得”,失信于民是最大的“失”。党员干部要在职位与贡献、名利与事业、所得与所失上十分清醒,始终保持浩然正气。二要正确处理好“大”与“小”的关系。党员干部面临的诱惑和考验很多,必须始终自重、自省、自警、自励,认真检查思想品行是否端正,掌权用权是否公道,生活情趣是否高尚,遵章守纪是否严格。在廉洁自律问题上认真对待小节,真正做到防微杜渐,“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”。三要正确处理好“知”与“行”的关系。对待腐败我们不能谈起来恨之入骨,行起来无所作为。要坚持以党性立身做事,说老实话、办老实事、做老实人,不断砥砺光明磊落、无私无畏的勇气和正气,及时发现和纠正思想认识上的偏差、决策中的失误、工作中的不足,使我们的思想和行动更加符合客观规律、符合时代要求、符合人民愿望。

(作者系国际战略问题研究员、军事学博士)

(上接1版) 邵东产品依托市内30多个专业市场、近300条物流线路、400多家自营进出口企业、2000多个海外销售平台走俏全球,打火机产销量、出口量居世界第一,五金工具远销欧美和东南亚,学生书包畅销全世界,永吉红书包畅销欧美市场。

华学健强调,邵东要充分发挥特色轻工产业优势,在现有产业发展基础上,积极投身到全市打造“4×500”特色轻工产业五年行动中来,主动挑大梁、作栋梁、立新功,为全市产业发展贡献

“邵东智慧”、提供“邵东资源”、传授“邵东经验”。

华学健强调,特色轻工产业是我市传统支柱产业,具有较强的行业竞争优势,在实施制造强市战略、打造先进制造业高地中具有十分重要的地位。有关部门要心无旁骛推进全市打造“4×500”特色轻工产业五年行动,结合产业实际,把握市场规律,做好“龙头企业培育”“重点企业扩能”“链条生态优化”“质量品牌升级”四篇文章,着力储备一批重点项目、出台一批支持政策、打造

一批服务平台、完善一批服务机制,全力壮大箱包、制鞋、小五金、打火机和发制品四大细分行业,推动产业规模和竞争实力全面提升。

在走访企业的过程中,华学健对企业安全生产工作提出了要求,强调安全生产是最基础、最重要的工作,必须压紧压实属地管理、部门监管和企业主体责任,严格按规程操作,严防安全生产事故发生,以严格的管理为企业开足马力生产营造安全环境。

(上接3版)

在“绷紧防范之弦,远离网络诈骗之害”环节中,袁金笛副校长通过分析常见的诈骗手段及案例,教授学生们如何识别诈骗信息,提高防范意识。他提醒学生们要保持警惕,不轻易相信陌生人的信息和诱惑,避免上当受骗。

在“崇尚科学,远离邪教”环节中,袁金笛副校长向学生们阐述了邪教的本质、特点及危害。他引导学生们要崇尚科学,树立正确的世界观、人生观和价值观,自觉抵制邪教的侵蚀。

最后,在“防范不法侵害,快乐成长”环节中,袁金笛副校长教授学生们如何防范校园欺凌、网络暴力等不法侵害。他分享了一

些实用的自我保护技巧,鼓励学生们要勇敢面对困难,学会保护自己,实现快乐成长。

此次“利剑护蕾”专题讲座,不仅增强学生们的自我保护意识,也为学生健康成长营造了一个安全、和谐、健康的环境。

黄荣祥同志逝世

中共党员,中共邵阳市直属机关工作委员会原书记黄荣祥同志于2024年3月21日4时55分因病逝世,享年76岁。